



党建做后盾，双凤冲刺“国字号”经开区

围绕经济抓党建，抓好党建促发展。在长丰双凤经济开发区，党建工作已经成了园区经济发展强大而有力的“红色引擎”。在党组织和党员精神的带领下，在园区党员的齐心努力下，全区上下一心，积极科技创新、招才引智，创造了一个又一个发展奇迹。

如今，有了扎实的党建工作做后盾，双凤经济开发区正在“双凤速度”、“长丰速度”的基础上持续发力，全力冲刺“国字号”，书写党建和经济发展新篇章。 □ 曾梅/文



党工委第一书记亲自带队“招亲”苏宁

对于开发区来说，招商引资是不可忽视的重要任务，而在长丰双凤经济开发区，提起党员带头招商，工作人员不禁向记者回忆起了一个“小故事”。

2017年12月，双凤经济开发区得知苏宁准备布点合肥，目前正在选址，长丰招商人员第一时间与苏宁方面取得联系，3天后，苏宁派3名代表来到双凤经济开发区考察，双方第一次见面就“对上了眼”。5天后，长丰县委常委、双凤经济开发区党工委第一书记尹旭带队，赴苏宁总部考察参观，从生产线到总部大楼仔细“打量”，通过现场交流，苏宁对双凤提供的项目位置，开发区的经济发展势头、晋升国家级经开区的氛围产生了浓厚兴趣。

几天后，苏宁相关负责人一行再次回访双凤，长丰县委主要领导、县政府主要领导高度重视，敲定了相关细节。苏宁派专人吃住双凤经济开发区，利用3天的时间，再次考察、讨论细节、敲定协议。12月28日，长丰县招商局拟定好协议，12月29日长丰代表团奔赴苏宁总部签订协议。苏宁合肥智慧电商产业园项目在南京完成签约，正式落户双凤经济开发区，这标志着长丰县2017年招商引资工作完美收官。

“从接触到签约22天时间，刷新了双凤经济开发区签约10亿元以上项目的纪录。”双凤经济开发区一位相关负责人自豪地说道，正是在招商的关键时刻，党员干部冲锋在前，才书写了这个又一个的“招商奇迹”。

党员带头“拼”被企业盛赞“长丰速度”

企业招进来，还只是第一步，如何服务企业，用最快速度满足企业在园区内的建设需求？双凤经济开发区的党员们可谓费足了心思。

“由于长丰县委县政府和双凤经济开发区党工委领导的大力支持，项目从签约到土地摘牌仅用了2个半月的时间，这不仅是京东的速度，更是长丰的速度。”京东安徽电子商务产业园负责人申国良主动提出了一个词语：“长丰速度”。他说，2017年京东在全国建设的30个产业园中，在合肥长丰的这个土地摘牌用时最短，在京东内部创下了“长丰速度”。

“对于物流中心来说，交通的便利性无疑极其重要。从大交通网来看，这里是八条高速的交会处，货物的各条道路出行均十分便捷，这一点对我们十分有利。这也是我们选择这里的一个重要原因。”申国良感叹道，长丰县和双凤经济开发区党工委对园区的支持让大家对北城未来的发展充满了兴趣和信心，项目在北城落地建设可以说是一个非常明智的选择。

“长丰的投资环境，应该是全国最好的地方之

一。”申国良表示，以目前的速度，今年年底京东安徽电子商务产业园就可以全面投入使用，“年底，伴随着京东安徽电子商务产业园的使用，今后咱们消费者最快2小时就可以拿到选购的商品。”申国良说。

园区精准服务 助力企业“轻装快跑”

“党员冲锋在前，这不是一句简单的口号，需要扎扎实实去做。”双凤经济开发区工委书记童有柱介绍，近年来，开发区坚持以企业需求为导向，以转型升级为抓手，以重点项目为支撑，管委会党员带头，不断深化服务，精准服务，企业实现了“轻装快跑”一路高歌猛进。

伊利乳业投资8亿元建二期项目，鉴于双凤在企业服务和各项政策上的全力支持，伊利集团总部将其位于其他省市的生产线调整至双凤工厂，拟在二期8亿元投资的基础上，追加4亿元投资建设新产品生产线，以进一步扩大产能。双凤经济开发区对于科技含量高、经济效益好的优质企业，在政策和发展空间上给予大力扶持，引导企业做大做强。对于生产经营处于停产、半停产或者破产的企业，引导其进行资产盘活。对于资源消耗大、环境污染重等不符合园区产业发展定位的落后产能企业，坚决予以淘汰。

此外，双凤经济开发区对于重点项目，主要领导亲自抓、抓具体，实现了领办人员与企业的零距离对接，显著提高了项目开工率、竣工率、投产率，进一步壮大产能规模。

党员带头钻研“两化融合”推动企业转型升级

如今，“两化融合”正在悄然推动双凤经济开发区的一批企业转型升级。

平光制药股份有限公司是双凤经济开发区一家集药品研发、制造和销售于一体的国家级高新技术企业。公司上下在党员模范带头作用的影响下，通过两化深度融合，建立了产品和服务信息化平台，实现了信息技术与现代管理技术相结合。在“两化融合”的引导与发展中，2017年双凤经济开发区企业科技创新结出丰硕成果：3家企业上榜2017年合肥市“智能工厂”名单，实现了智能工厂“零”突破；11家企业上榜2017年合肥市“数字化车间”名单，数字化车间增至23家。在深入推进“两化融合”过程中，双凤经济开发区收获了省级两化融合示范企业6家，市级两化融合示范企业22家，“两化融合”正在成为激活双凤经济增长的潜力。

在《国务院办公厅关于建设第二批大众创业万众创新示范基地的实施意见》中，荣事达电子电器集团成功跻身第二批“国家双创示范基地”，成为我省唯

一家、中国智能家居行业唯一一家连续获得两项国家级殊荣的企业。此外，还有2家企业入选省级两化融合示范企业，2家企业工业设计大赛喜获殊荣，9家企业获市级企业技术中心。

招才引智 深化产学研实现人才倍增

双凤经济开发区高度重视招才引智工作，先后出台了相关管理办法，吸引集聚各类人才和团队来开发区创新创业。

2017年、2018年双凤经济开发区面向同济大学等41所“985”院校招聘40名急需紧缺专业人才，充实开发区干部队伍力量。近年来，双凤经济开发区企业共引进专业技术人员5794人。在企业技术人员中，享受国贴1人，省贴1人，省学术和技术带头人1人，入选省领军人才15人，入选省合芜蚌自主创新综合试验区创新人才奖1人，入选省特支计划创新领军人才1人、入选市“百人计划”1人，入选市专业技术拔尖人才5人。入选省“115”产业创新团队1个，入选市“228”产业创新团队2个，入选国家级博士后工作站1家，入选省级博士后工作站2家。

党建促发展 长丰奇迹冲刺“国字号”经开区

如今，在党建工作带动经济发展的影响之下，双凤经济开发区已初步形成节能环保、食品及农副产品深加工、汽车及机械加工等三大主导产业，并聚集了鸿路集团、伊利乳业、宝湾物流、恒大江海泵业、京东集团、金诚科技、荣事达电子电器等一批知名企业，拥有国家级高新技术企业59家，国家级“双创”示范基地2个，以及博士后工作站6个。当前，全区上下正紧紧围绕“等高对接主城区，打造北城升级版”目标，全力推进晋升国家级经开区工作。

2017年，双凤经济开发区荣获全省开发区统计工作先进单位、全省开发区信息工作先进单位、全省园区非公党建工作先进单位三个先进集体表彰，囊括了此次所有奖项。而在国家旅游局网站上发布关于推出10个国家工业旅游示范基地的公告中，安徽合肥荣事达工业旅游基地成功当选，成为安徽省唯一一家。这也是合肥荣事达电器有限公司，在2017年6月份获得国家第二批“双创”示范基地，9月份获得2017年中国特色旅游商品大赛银奖之后，再次获得“国字号”荣誉。

未来，双凤经济开发区还将在“双凤速度”、“长丰速度”的基础上，持续发力，不仅要大企业招进来，服务好，更要努力把党建工作渗透到园区经济社会发展的每个角落，以党建带动发展，助力双凤经济开发区全力冲刺“国字号”经开区。